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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΣΗ΢Η 
 

Προσ: τον Τπουργό Παιδείασ & Θρηςκευμάτων  
   

Θζμα: Διαδικαςία μετεγγραφών των φοιτητών.  
 
 

Κφριε Υπουργζ, 
 

Τα προβλιματα με τα οποία θ φοιτθτικι κοινότθτα ζρχεται αντιμζτωπθ κάκε χρόνο είναι δαιδαλώδθ και 
πολλζσ φορζσ παραμζνουν άλυτα.  
 
Θα ικελα να επανζλκω ςτο κζμα μεταγραφισ των φοιτθτών των ΑΕΙ και ΤΕΙ τθσ χώρασ, μετά τθν από 
27/6/2014 ερώτθςθ που είχα υποβάλλει προσ το Υπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων.  
Με το άρθρο 53 του ν. 4264/2014 δόκθκε θ δυνατότθτα μεταφοράσ κζςθσ ειςαγωγισ των πολυτζκνων, 
τρίτεκνων και ειδικών κατθγοριών ςε αντίςτοιχθ ςχολι ι τμιμα Πανεπιςτθμίου ι ΑΕΙ, ανεξάρτθτα από 
ειςοδθματικά κριτιρια. Επρόκειτο για μια νομοκετικι ρφκμιςθ που ςκόπευε να  διορκώςει το 
προθγοφμενο κακεςτώσ, κακώσ πολλζσ οικογζνειεσ αδυνατοφςαν να αντεπεξζλκουν οικονομικά για να 
ςπουδάςουν τα παιδιά τουσ ςε άλλθ πόλθ από αυτι τθσ κφριασ κατοικίασ τουσ. Όμωσ, ςτθν 
πραγματικότθτα θ ρφκμιςθ αντί να διορκώςει τθν αδικία, τθν ενζτεινε, αφοφ τελικά αφοροφςε μόνο 
ςτουσ επιτυχόντεσ που ζλαβαν μζροσ ςτισ εξετάςεισ πανελλαδικοφ επιπζδου του ςχολικοφ ζτουσ 2013-
2014 και εντεφκεν. Ωσ αποτζλεςμα τθσ άδικθσ αυτισ νομοκεςίασ και τθσ μζχρι πρότινοσ πακθτικισ ςτάςθσ 
τθσ θγεςίασ του Υπουργείου, πολλά παιδιά πολφτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών αλλά και οικογενειών 
που ανικουν ςτισ λοιπζσ ειδικζσ κατθγορίεσ αδυνατοφν να φοιτοφν ςε διαφορετικζσ πόλεισ από τθν πόλθ 
κατοικίασ τουσ, κακώσ οι γονείσ τουσ δεν μποροφν οικονομικά να ανταπεξζλκουν ςτθν επιβάρυνςθ αυτι. 

 
Κατόπιν,  με το άρθρο 47 του Ν. 4274/2014 προβλζφκθκαν τα εξισ: «Επιπλζον των προβλεπομζνων ςτο 
άρκρο 53 του N. 4264/2014, όλοι οι επιτυχόντεσ που ζλαβαν μζροσ ςτισ εξετάςεισ πανελλαδικοφ 
επιπζδου του ςχολικοφ ζτουσ 2013− 2014 και κατετάγθςαν ςε κζςθ ειςαγωγισ ςε ςχολι ι τμιμα τθσ 
τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ, τεκμαίρεται ότι ζχουν δικαίωμα μεταφοράσ τθσ κζςθσ ειςαγωγισ τουσ ςε 
αντίςτοιχθ ςχολι ι τμιμα, εφόςον, κατά το ζτοσ 2013, το ετιςιο ειςόδθμα του δυνθτικά δικαιοφχου και 
των μελών τθσ οικογζνειάσ του δεν ξεπερνά το ποςό των εννζα χιλιάδων (9.000) ευρώ κατά κεφαλι». 
 
Σφμφωνα λοιπόν με τουσ ανωτζρω νόμουσ, οι μεταγραφζσ των φοιτθτών μποροφν να πραγματοποιθκοφν 
μόνο για όςουσ ςυμμετείχαν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του ςχολικοφ ζτουσ 2013-2014 και εντεφκεν. 
Προκφπτει ακόμα το ςυμπζραςμα ότι δικαιοφνται μετεγγραφι όςοι ανικουν ςε κάποιεσ ειδικζσ 
κατθγορίεσ και είναι επιτυχόντεσ με το 90%, ενώ για τουσ επιτυχόντεσ με το 10% δεν υπάρχει καμία 
αναφορά, παρόλο που τα  προθγοφμενα χρόνια οι διατάξεισ των νόμων περιελάμβαναν και τουσ 
επιτυχόντεσ τθσ κατθγορίασ αυτισ.  
Επιπλζον, θ ίδια θ διατφπωςθ του νόμου περιζχει ζνα κενό, κακώσ θ λζξθ «εντεφκεν» δίνει δικαίωμα 
μεταγραφισ  ςε όςουσ κα κατακζςουν μθχανογραφικό με το 10% του χρόνου αφοφ ςυμμετείχαν ςτισ 
πανελλινιεσ εξετάςεισ το 2014. 
 

Κατόπιν τοφτων ερωτάςθε, κφριε Τπουργζ:  

1. Σκοπεφετε να δώςετε τθν απαραίτθτθ προςοχι ςτο ςυγκεκριμζνο κζμα και να προβείτε ςτθν 
ζκδοςθ του οριςτικοφ ΦΕΚ για διαδικαςία μετεγγραφισ των ειςακτζων ςτθν Τριτοβάκμια 
Εκπαίδευςθ; 

2. Πωσ ςκοπεφετε να αντιμετωπίςετε το εν λόγω ηιτθμα που προκαλεί αδικία ςτουσ ειςακτζουσ των 
προθγοφμενων ετών και ειδικά ςε αυτοφσ που ειςιχκθςαν κατά το ζτοσ 2012-2013; 
                                                                                                                  

   Η ερωτώςα Βουλευτήσ 
 

                                                                                                                         ΢ταυροφλα Ξουλίδου                                                                                                             


